GOKGENLER DORTGENLER-6

DIKDORTGEN
DIKDORTGEN
ABCD dikdoértgen D C
= i [AC] L [EF]
TANIM VE OZELLIKLER AD|=|AF| I1E
Bir i¢c agisinin D , c EF =_2.|E!3|=8 br RS F g LY
lciisti 90° olan i4 EC|=1brise 4
paralelkenara CD| kag birimdir?
Kd -
dikdortgen denir b A B
Karsilikli kenarlar o] .
b|rb|r|ne. A l/a B
paraleldir.

[AB]//[CD] , [AD]//[BC] dir.
Karsilikli kenar uzunluklari birbirine
esittir.

|AB=DC| , |AD|=[BC| dir.

Cevre (ABCD)=2.(a+b)

Yandaki sekilde
UYARI késelerdeki agilar dik
(\ acidir.
Dikdértgen 6zel bir paralelkenar AB[=11br
oldugundan paralelkenarin tim 6zellikleri BC|=13br ise
dikdortgende de gegerlidir. £ seklin gevresi kag
birimdir?
o
o
N a [*]
ABCD dikdértgeni D c |2 A B
7 6zdes dikdortgen- -
den sekildeki gibi ©
elde edilmistir. E
| BF| =4 brise 3
Gevre(ABCD) kag Fls
birimdir? 4 |3
A E
ABCD dikdértgen D E1C
AB|=| AE|
AD|=11br
ABCD dikdértgen D E C ol(;Ean;Zrbre 11
AB|=|(BE|=2.|EC L
|m(D’|B\E|):1|2° isl,e | r | AB| kag birimdir?
m(AFD)=x kac = A B
derecedir? 129
A B
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GOKGENLER DORTGENLER-6

DIKDORTGEN
OZELLIK OZELLIK
Kdésegen ABCD dikdértgen D C
uzunluklari esittir. o m(DAC)=m(ACB)
Uzunlugu ise m(ADE)=m(CBF) - ES B
|AC|=IBD|=Va%+b? |AD|=|BC| + *
dir. (0] oldugundan (A.K.A) 0 qa
5 eslik teoreminden E X
Kosegenler AED=CFB dir A B
birbirini ortalar. a \
IAOI=ICO|=(0B|=0D| Ayrica bu sekilde GiZLI OKLID vardir.
2. 2_ .
Kdésegenler aciortay degildir. PE['=AE.ICE| veya [FB['=|AF].[CF| dir.
ABCD dikdort ¢ D
ABCD dikdértgeninde BF /'\Cor gen 2
O késegenlerin kesim [BF] L [AC] ok X
[DE] L [AC] 6
noktasidir. CFl=2br
[BD] L [EO] EF,:Gbrise v
_AQEo -
m(BAC)=35° ise . DE | = x kag birimdir? E
m(CBE)=x kag 35
. B A
derecedir? A
g
o
(3]
N
©
o
; ABCD dikdértgen D ¢
L "| [BF] L [AC], |AFI>IFC|, E
ABCD dikdoértgen X 3 |AC|=7br .
|AC|=|BE| 2| [BFI=213 br ise
m(B/:\C)_m(FIBE) 2| | AD|kag birimdir?
olduguna gore,
m(EDC)=x kag A B
derecedir? \]
[ J
ABCD dikdortgen D ¢
D [BF] L [AC] .
ABCD dikdértgeninde |AF|=|FC|+5=9br F
O késegenlerin kesim olduguna gore,
noktasidir. 1 | FD| kag birimdir?
|AD|=|BO| ve . 3
ICD|=6 br ise A B
|AC| kag birimdir?
A
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DIKDORTGEN

OZELLIK

ABCD dikdértgen D

AB|=abr
BC|=bbr
olmak Uzere,

Alan(ABCD)=a.b br?

X°

m(BOC)=x" ise A

Alan(ABCD)= %.IAC\z.sinx"

N

MTBZ dikdortgeni
6 birim kareye
bolunmustar.

[TH] L [BM]
olduguna gore,
| TH| = x

kag birimdir? M

Bir dikdortgenin kenarlarrndan biri % 20
oraninda uzatildiginda alaninin dedismemesi

icin oteki kenari1 % kag¢ kisaltilmalidir?

MTBZ dikdértgeni Z
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6 dikdoértgene

boélinmiuistur.
Cemberler i¢cinde

©|@

yazan sayllar
dikdortgenlerin

®©

alanlarini belirtmek
Uzere, Alan(MTB2Z)
kag birim karedir?

ABCD dikdértgen D

‘ CD|= 5.|EC|
FO[=8br
m(CAD)=5.m(BAC)
olduguna gore,
Alan(ABCD) kag birim by

karedir? A

ABCD dikdértgeninde P ¢
[EG] n [CH]={F} +
[AD] L [EG], T F
AE|=|DE| E G
CD|=|CH] <
EF|=5br )
FG|=3bI’ A H B
olduguna gore,
Alan(ABCD) kag birim karedir?
OZELLIK
P dikdoértgenin icinde veya disinda
herhangi bir nokta olmak tzere,
D C D C
P
A B A B
|APF+[PCF=|DPf+[BPf  dir. :
(P noktasi, ABCD duzleminin elemanidir.)

MTBZ dikdértgen
[BM] L [ZH]
HM|= 4 br 6
ZH|=6br
olduguna gore, 4

| TH| = x ka¢ H

birimdir? M

ABCD dikddrtgeni D

origami kagididir.

Kenar uzunluklari 6

ve 10 birim olan bu 6
kagit [AG] boyunca
katlanip B noktasi

[+

[CD] kenari lzerinde
E noktasina
getiriliyor.

A 10

B

Kagidin katlanan kismi olan AEG lg¢geninin

alani kag birim karedir?
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DIKDORTGEN

DEGERLENDIRME - 1

4) ABCD bir dikdortgen, c
. [CK] agiortaydir.
1) ABCD b z
) dikgbrtglerndir. IACi=24br , |AKI=IKC]
[AC] 1 [CK] ise |AK| kag 24
|AB|=6br birimdir?
IBK|=4br
olduguna gore
A(ABCD) kac A B
birim karedir?
5) ABCD bir dikdértgen, C
(\ [DK] agiortaydir.
|AD|=4br ,|KB|=3br
2) ABCD bir D ise C noktasinin 4
dikdortgendir £ DK dogrusuna en
— ° kisa mesafesi kag
m(CAB)=30°, o birimdir? B
m(CDK)=15°" ve .
IDK|=9v2 olduguna ©
gore, |AD| kag a
birimdir? pet
A £
H
3
2
6) ABCD bir D C
dikdértgendir.
ACI=12br,,
m(CAB)=15° 12
. olduguna gore,
3) ABCD bir dikdortgendir. A(ABCD) kag birim
IDL|=10br,|LCl=6br , karedir? 150
[DK]L[KP] olduguna gére
G(ABCD) kag A B
birimdir? D 10
(J
K
A
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DIKDORTGEN
DEGERLENDIRME - 2 D c
c B K
1) ABCD bir dikdértgendir. 4) ﬁEﬁggDmkdmgem
[DM] L [CK] IDP|=12br [CLI=7br
ICK|=13br,[DM|=2br, olduguna . ’ kg 8 L
gore A(ABCD) kag birim ise |KP| kag birimdir?
karedir?
o\ M
A P
D
A B
K
2) ABCD bir dikdértgendir. M C B
d”/:‘?;g%‘*g;[ig'g;'; merkezidir. 7\ 5 ABCD bir dikdorigen, D C
= : LD|=|CL|+1=|AL|+2
ise tarali bolgenin alani kag birim IBL||=|2\/1|§+ ALI+2 ve
karedir? £ ise |LD| kag birimdir?
o
o
N A B
D K Ala
pet L
£
2
2
3
c s \/

3) ABCD bir dikddrtgendir. D
kosesi boyunca dikdortgen
katlaninca P ile D gakisiyor.

IDK|=10br,|AK|=6br
,olduguna gére |LK| kag
birimdir?
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COKGENLER DORTGENLER-6
DIKDORTGEN

DEGERLENDIRME - 3

1) ABCD bir dikdértgendir.
|AB|=2.|AD| .
C(3,8) ise D B
noktasinin
koordinatlari carpimi
kagtir?

C(3.,8)

v

2) ABCD bir dikdortgendir.
IDB|=|AK| , -
mDBA=30° ise mDCM

kag derecedir ?

30°

3) MTBZ dikdértgeni

6 birim kareye
bolinmustir.
[TH] n [BM] ={H}

ve mBHT=x
olduguna gore,
tan x

kagtir? M

Y

\
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—
N—

4) MTBZ bir dikddrtgendir.
4.|GF|=|zG|=8br ,
[BM]L[FZ] ise
IBG| kag birimdir ?

5) MTBZ bir dikdortgendir.
BFi=gbr,
4.m(FZM)=m(TBF)=60°
ise A(MTBZ) kag birim karedir ?

6) MTBZ bir dikdértgendir.
[TF=IFM| , [ZLI=|LMm|
ve A(ZLG)=12 biririm karedir. Buna
gbre dikddrtgenin alani kag birim
karedir ?

2
U
8 G
60°
8
|L T
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